



丘伟兰:尽心尽力履职 当好基层代言人



人大代表名片

丘伟兰,深圳市第六届人民代表大会代表,曾在龙岗区坪地街道文化站从事文化服务、在小学从事教育工作,现为坪地街道高桥社区党委书记、居委会主任、工作站站长,先后荣获“龙岗区社区平安志愿先进工作者”、“龙岗区群防群治工作积极分子”等多项荣誉。

凭借多年的基层服务经验,丘伟兰通过接待、走访、调研等多种形式,与选民、社区居民保持沟通,推动解决各类民生诉求,做到牢记代表使命,尽心尽力履行代表职责。

多次奔走 促人行天桥提前动工

再过几个月,一座崭新的天桥将横跨盐龙大道白石塘路口段,进一步保障附近居民及企业员工出行安全,而为此奔走多次的丘伟兰也终于可以松口气了。

“白石塘路口是坪地高桥社区重要路口,是附近居民和企业员工出行的必经之路。”丘伟兰介绍,随着坪地街道经济发展,位于盐龙大道的白石塘路口车流量逐年增加,上下班高峰期,该路段经常出现交通拥堵,而单纯依靠社区义工、交通协警员进行引导,力量有限。如果不妥善解决好这个问题,将出现很大的交通安全隐患,因此备受辖区居民关注。

丘伟兰在听取附近居民及企业员工意见后,多次主动参与

各项调研会议,并集合相关部门建议,将尽快推动建设白石塘路口人行天桥的相关建议、意见通过人大平台反映,最终在街道和相关部门共同努力下,该路段天桥于近期动工,有望今年底建成并投入使用。

丘伟兰表示,她将在施工期间继续履行代表职责,对于施工占用部分非机动车道,对机动车道通行造成一定影响,将督促联合多部门和多单位开展定期和不定期的交通综合治理统一行动,加大整治和劝导力度,确保这一民生工程又快又好,尽早投入使用,方便市民出行。

保持沟通 推动解决各类民生诉求

日前,坪地街道人大工委组织高桥社区人大代表联络站开展人大代表向选民述职活动,人大代表与选区选民代表等50余人进行互动交流。活动中,代表就今年以来为民办实事的情况进行现场述职,选民则对述职代表履职情况进行民主测评。而

述职只是丘伟兰在基层人大代表日常工作中的一个缩影。

对于丘伟兰来说,多年的基层服务经历成为她从事人大工作难得的优势,她通过接待、走访、调研等多种形式,与选民、社区居民保持沟通。每月至少参加一次代表接待日活动,每年至少参加两次代表议事会是丘伟兰给自己定下的一个“硬标准”,即使是在怀孕、休产假时,每次人大会议她都没有缺席过。为推动解决各类民生诉求,丘伟兰通过人大平台反映各类社会热点问题,积极参与东部环保电厂和地铁3号线东延段工程,以及合理调整坪地生态控制线促进生态保护等项目,做到牢记代表使命,尽心尽力履行代表职责,当好基层的代言人。

“只有真正倾听了解居民意见,结合实地调研,吸收宝贵的建议和意见,才能更好地依法履职,把人大工作推向更高的台阶,推动各项民生问题解决。今年,我将继续关注坪地街道发展重点,关注调研坪梓路扩建相关情况。”丘伟兰说。

王劲松:立足专业优势 助力教育发展



人大代表名片

王劲松,龙岗区第六届人民代表大会代表,深圳东升学校校长。自当选为区人大代表以来,积极立足自身专业,关注辖区学位建设、民办教育、学前教育发展等问题,深入了解民情、提出专业意见,为龙岗教育事业贡献专业力量。

“十年树木,百年树人。”教育事业乃百年大计,关乎每个家庭,关乎祖国未来,而王劲松就是这样一位奋斗在教育事业一线的“园丁”,身为深圳东升学校校长,虽然是做民办学校,但他一直追求将教学做好做精。当选人大代表后,他将自己在教育方面的专业知识深度结合到代表履职工作中,深入关注辖区学位建设、教育发展,积极建言献策为居民谋福利。

学位建设需求迫切 “对症下药”为民鼓与呼

作为教育领域的代表,当选人大代表后,王劲松高度关注教育事业发展。“学位问题肯定是辖区居民最关心的!但大部分市民只是‘外行看热闹’,要具体分析问题、解决问题,还得我们这些‘内行看门道!’”王劲松说。

身处教育行业,任职学校又在全区人口密度最大的布吉片区,王劲松对辖区学位供需矛盾可说是“深有体会”。“近年来,政府为填补学位缺口、缓解学位供需矛盾想了很多办法,如把民营学校学位与公立学校学位共同纳入调配,对已有学校进行尽可能学位挖潜……但这些都是‘缓兵之计’,归根到

底要填补学位缺口还需要新建学校。”王劲松说。

对此,王劲松从专业角度出发,结合走访调研情况,提出“以新校还旧账”、“腾龙换鸟”两个建议。其中,“以新校还旧账”即在新开发小区、城市更新项目中有规划建设学校的,不能仅着眼于项目本身的学位需求,还要放眼考量周边片区学位缺口情况,尽量提高新建学校标准,多建学位以填补周边片区此前的学位缺口;“腾龙换鸟”则指把现有一些规划在低密度住宅区的高中学位用地置换成小学、中学学位用地,因为高中生已拥有自理能力,对就近入学需求不高,对居民区的依赖性不强,置换用于建设小学、中学学位更符合周边居民需求。目前,学位问题已引起市、区各级政府领导高度重视,王劲松对学位问题的解决也持乐观态度。

关注民办、学前教育 专业“把脉”助力发展

作为一名民办学校校长,王劲松十分关心民办教育的发展问题,“在龙岗教育资源中,民办学校占据‘半壁江山’,但民办教育在居民心目中的地位却普遍不高,居民说起民办学校就会和‘低端’联系起来。”王劲

松指出,民办教育质量的好坏很大程度上取决于师资力量,而这恰恰是民办学校最没有竞争力的地方——留不住老师,如何教得好学生?

民办学校教师流失主要流向公立学校,对此,王劲松无奈地摇摇头:“出于老师自身发展与利益考虑,我们也觉得他们去公立学校更好。”因为公立学校的教师薪资、福利待遇都高过民办学校,尤其是养老保险方面差距甚大。对此,王劲松也提出提高民办学校教师福利待遇,由政府、学校共同为民办学校教师购买职业年金保障教师养老福利等办法,“现在就民办学校建设发展问题,市里已组成专门调研组,调研课题就包含师资队伍建设和等,相信之后民办教育的路会越来越越好。”

此外,王劲松还关注龙岗区学前教育发展工作,积极参加区人大常委会关于学前教育发展的“深调研”,充分利用自身专业知识为龙岗教育事业发展贡献力量。同时,作为布吉街道选区选出的代表,王劲松积极关注所在选区的社会发展和本土文化发展,提出关于挖掘凌道扬历史文化内涵,打造“凌道扬纪念馆”的建议;跟踪关注辖区环境品质提升工作,见证布吉街道环境品质的显著提升。